

美国总统特朗普对记者称,奥运会也许应该推迟一年举行

安倍晋三告诉他:奥运会将如期举行

据新华社东京3月13日电(记者王子江)日本首相安倍晋三13日与美国总统特朗普举行电话会谈时说,东京奥运会将在今年夏天如期举行。

据日本共同社报道,应美方邀约,安倍与特朗普在东京时间上午9点左右进行了电话会谈。由于前一天特朗普在白宫发出东京奥运会应该推迟一年的建议,外界对这次会谈牵涉到的奥运内容格外关注。

报道援引日本政府发言人、内阁官房长官菅义伟的话说:“我们政府的立场没有改变,那就是我们会与国际奥委会、东京奥组委以及东京市政府密切合作,稳定推进奥运

会的筹备工作。”

菅义伟还说:“在这次电话交谈中,首相提到了我们国家为举办奥运会付出的努力。”他还说特朗普对日本的努力表示赞赏。

特朗普前一天在白宫告诉记者:“让我说,(奥运会)也许应该推迟一年举行。”他还说:“我认为要么取消、要么推迟一年,这总比在没人的场地举行要好。”

特朗普在会谈后在社交媒体留言,他说:“我与安倍首相进行了很好的交谈,我告诉他最近完工的奥运场馆非常出色。”

他在结尾中说:“Lots of options!”中文意思是“选择很多”。尽

管他没有再次提到奥运会推迟的事情,但这句话的意思非常明显,那就是奥运会面临的多种可能:如期举行、推迟、取消或者是在没有观众的情况下如期举行。

除了安倍晋三对特朗普作出上述表示外,东京奥组委13日也回应了特朗普的言论:奥运会按时举办的计划没有改变。

日本奥运大臣桥本圣子当天在内阁会议后的新闻发布会上表示:“我理解特朗普总统的讲话,但国际奥委会和东京奥组委均未考虑推迟或取消奥运会。为7月24日安全开幕,所有的筹备工作正在按计划进行。”

日本放送协会(NHK)报道,东京奥组委发表声明,表示“希望”与日本政府、东京市政府和其他机构密切合作,为保证奥运会按计划开幕继续进行筹备工作。报道也说,组委会将密切关注疫情的发展并听取世界卫生组织的建议。

东京奥运会圣火12日在希腊古奥林匹亚点燃,并开始了在希腊境内为期8天的传递。东京奥组委18日将在东京羽田机场举行圣火专机出发仪式,19日希腊奥委会和日本奥委会在雅典举行圣火交接仪式,20日搭载圣火的专机返回日本东北部的宫城县,奥组委将举行圣火抵达仪式。

国际奥委会主席巴赫在12日的圣火点燃仪式上说,不会就疫情形势对奥运会的影响进行“猜测”,他表示尽管奥运会面临很大的困难,但仍然相信奥运会将如期举行。

日本共同社13日引述有关专家的话说,由于涉及280亿美元的投资,取消和推迟奥运会都是非常困难的事情,最好的选择是让比赛“闭门”进行,同时缩减比赛规模,取消包括柔道、摔跤等运动员有密切接触的比赛项目。

这名专家还说,全球范围内的疫情必须最晚在6月得到控制,否则奥运会很难如期举行。



韩国新冠肺炎病例增至7979例

3月13日,在韩国庆尚南道密阳市,工作人员准备在某小学附近利用无人机进行消毒防疫。韩国疾病管理本部13日发布的最新统计数据,当地时间12日0时至13日0时,韩国新增110例新冠肺炎确诊病例,新增死亡1例,新增治愈177例。累计确诊病例数增至7979例,累计死亡67例,治愈510例。截至北京时间3月13日12时,意大利累计确诊15385例、伊朗累计确诊11364例。新华社/纽西斯通讯社

世卫组织:中国以外新冠肺炎确诊病例超4万例

新华社日内瓦3月12日电 世界卫生组织12日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例超过40000例,达到44067例。世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间12日10时(北京时间12日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加6703例,达到44067例;中国以外死亡病例较前一日增加310例,达到1440例。全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加6729例,达到125048例;死亡病例较前一日增加321例,达到4613例。

加拿大总理夫人确诊感染新冠肺炎 特鲁多和3个孩子将被隔离14天

据新华社渥太华3月12日电(记者李保东)加拿大总理府12日晚发表声明说,加总理特鲁多的夫人索菲确诊感染新冠肺炎。声明表示,11日晚,索菲结束访问英国回国后出现了低烧等症状,就诊后确诊感染新冠肺炎。索菲的症状属于轻症,已遵医嘱处于隔离状态。声明还说,特鲁多将继续完全履行总理职责,并于13日向国民发表讲话。据加拿大电视台报道,特鲁多和3个孩子没有出现感染症状,但他们都将被隔离14天。特鲁多原定12日上午与加拿大各省区领导人的会晤已推迟。据加拿大电视台11日报道,一名加拿大男子3月初在加拿大多伦多出席一个国际会议后于10日被确诊感染新冠肺炎。特鲁多等多名加拿大政府官员出席了这次会议。出席此次会议的加拿大自然资源部长奥里根10日晚在社交媒体上说,他已持续感冒数天并已自我隔离。据加拿大卫生部12日公布的最新消息,截至12日晚,加拿大累计新冠肺炎确诊病例达138例,并已出现首例死亡病例。

联合国总部报告首个新冠肺炎病例 近百个会议被取消

据新华社联合国3月12日电(记者王建刚)联合国秘书长发言人迪雅里克12日晚说,菲律宾常驻联合国代表团一名外交官被确诊感染新冠肺炎。这是联合国总部首个新冠肺炎确诊病例。迪雅里克在发给记者的电子邮件中说,这名外交官9日中午最后一次出现在联合国总部大楼并停留约30分钟,走进过一个会议室,与两人有过接触。目前已经对这个会议室清洁消毒,并正在联系两名接触者。菲律宾常驻联合国代表团临时时代办姬拉·阿苏塞纳当天在发给各国代表团的一条信息中说,该代表团的这名女性外交官新冠病毒检测呈阳性。菲律宾代表团驻地已处于封锁状态,所有人员都被要求自我隔离。迪雅里克当天早些时候说,为降低新冠病毒在纽约联合国总部大厦内的传播风险,秘书长古特雷斯决定取消由联合国系统原定于3月16日至4月底在总部举行的近100个边会。

澳大利亚内政部长感染新冠肺炎 澳病例增至156例

新华社堪培拉3月13日电(记者岳东兴 郝亚琳)澳大利亚联邦卫生部13日宣布,截至当地时间11时,该国新冠肺炎确诊病例达156例,较前一天新增30例。澳大利亚内政部长彼得·达顿当日说他已确诊感染。达顿13日在社交媒体推特上说,他当天早晨起床后感到喉咙痛且体温异常,随后联系卫生部门接受新冠病毒检测。“卫生部门今天下午通知我,检测结果呈阳性。”达顿说,他已按规定入院接受治疗,“目前感觉良好”。达顿10日曾参加政府内阁会议。澳大利亚总理办公室13日晚发表声明说,虽然总理斯科特·莫里森和其他内阁成员也出席了上述会议,但不需要自我隔离,因为医学专家建议,只有在内政部长出现症状前24小时内与其密切接触的人才需自我隔离。但声明没有说,是否有人因此被隔离。莫里森13日在与地方官员商讨抗疫对策时说,建议16日起取消500人以上的非必要聚集活动。他12日晚还通过电视讲话呼吁民众保持冷静,表示政府已为应对疫情做好准备。

西班牙又一大臣感染新冠肺炎 确诊人数超3000

新华社马德里3月12日电 西班牙政府12日宣布,西班牙地方政策与公职大臣卡洛琳娜·达里亚斯·圣塞巴斯蒂安确认感染新冠肺炎,这是西班牙第二名大臣确诊感染。西班牙平等事务大臣伊雷妮·蒙特罗12日早些时间确认,自己新冠病毒检测结果呈阳性。西政府随后对全体内阁成员进行了新冠病毒检测。结果显示,圣塞巴斯蒂安也已被感染。蒙特罗的丈夫、西班牙第二副首相伊格莱西亚斯检测结果呈阳性,但仍将在家进行为期14天的隔离。蒙特罗12日在社交媒体上发文说,她从11日开始出现症状,病毒检测结果呈阳性。她将在家中自我隔离并远程办公。她还呼吁西班牙民众严格遵守卫生部门有关疫情防控的指导。此外,西班牙呼声党领导人圣地亚哥·阿瓦斯卡尔也在当日发布消息,承认自己新冠病毒检测结果呈阳性,而此前呼声党秘书长奥尔图加·史密斯已被查出感染新冠肺炎。西班牙卫生部12日晚发布的最新数据显示,该国新冠肺炎确诊病例总数已达3004例,其中马德里自治区确诊病例就达1388例。在西政府的建议下,西班牙各大自治区及梅利利亚自治市当日都做出关闭包括幼儿园、中小学和大学在内的各级教育中心的决定。加泰罗尼亚自治区政府当日也宣布,从13日零点开始封锁巴塞罗那省疫情暴发的伊瓜拉达等4个市镇。